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СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ И РАЗМЕНA ИСКУСТАВА  
У ОБЛАСТИ ЛЕПОГ ПИСАЊА – КАЛИГРАФИЈЕ 

 

 

 Удружење војвођанских учитеља je уз подршку Управе за културу Града Новог Сада током 
викенда 21-22. октобра 2023. године у Основној школи „Јован Јовановић Змај“ (у Сремској 
Каменици) успешно организовало традиционалну и јединствену 15. КАЛИГРАФСКУ КОЛОНИЈУ 
„На путу Захарија Орфелина“  намењену учитељима, вероучитељима, наставницима и 
професорима.  

 Водитељка радионица је била Вера Стојшић – Гашпаровски (професорка разредне наставе и 
калиграфије), а традиционални стручни  гост колоније је био новосадски самостални уметник, 
калиграф  Светозар Пајић Дијак. 

 Лепо писање се у основним и средњим  школама  изводи у оквиру школских секција и 
изборног предмета-слободних активности, а постоје и званична калиграфска такмичења ученика 
основних и средњих школа за која је наставницима неопходна додатна методичка подршка. 

Иако је данашњица ера дигитализације, рукописање није и никада неће ишчезнути. Калиграфија 
развија баш оно чега данас има најмање: смиреност, прецизност, уредност, маштовитост... 

И ученици данашњег доба имају велику потребу да кроз калиграфију пронађу и развијају себе. 

 Учешћем на Колонији наставници учесници су усавршавали компетенцију предавача школске 
калиграфије. Пружили су себи прилику да упознају српско културно наслеђе  рукописаних књига, 
размене искуства, друже се, уживају у свом дводневном стваралачком раду и да кроз њега 
овладају методиком калиграфије. Захваљујући томе, током даљег педагошког рада учесника 
Колоније њихови многобројни ученици ће имати прилику да уче и стварају у области калиграфије. 

Поред двадесеторо учесника у директном раду Колоније, још петоро колега је радило на даљину. 

Овогодишња Колонија је калиграфијом повезала наставнике Новог Сада, Сремске Каменице, 
Сремских Карловаца, Чуруга, Кикинде, Србобрана, Шапца, Београда, Јагодине, Сурдулице, 
Куршумлије, Бања Луке, Билећа  и Будимпеште. 

На Колонији су створени нови калиграфски радови инспирисани мудрим порукама. 

Радови настали у оквиру Колоније биће изложени јавности током традиционалне јануарске 
изложбе „У част Захарија Орфелина“ у галерији Огранка САНУ у Новом Саду, а поводом 19. 
јануара – Дана лепог писања (Дана Захарија Орфелина). 
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